

浦东开发开放 35 周年 让中外人士共享高质量发展成果

如今的浦东将紧紧围绕“经济挑大梁、改革当先锋、民生作标杆”奋斗目标，让在这片热土上的中外人士共享高质量发展成果。

□ 记者 | 金 姬

1990年4月18日，党中央、国务院宣布开发开放浦东，向世界宣示中国坚定不移推动改革开放的决心和信心。浦东开发者们习惯于“在地球仪旁思考”，瞄准的是“与世界从容对话”。

2025年是习近平总书记出席浦东开发开放30周年庆祝大会发表重要讲话5周年，也是浦东开发开放35周年。如今的浦东将紧紧围绕“经济挑大梁、改革当先锋、民生作标杆”奋斗目标，让在这片热土上的中外人士共享高质量发展成果。

经济挑大梁

2024年浦东GDP1.78万亿元，占上海全市比重超1/3。其中，集成电路、生物医药、人工智能三大先导产业规模突破9000亿元。

在今年2月浦东新区召开的“共赢浦东 共创未来”引领区2025年抓投资优环境促发展大会上，浦东已经吹响引领区新一年奋进“冲锋号”。

据悉，浦东将继续全力以赴推动经济高质量发展：全年经济增速高于全市并保持5%以上，全社会固定资产投资稳中有增，重大建设项目年度投资规模完成1692亿元，规模以上项目开工落地投资额完成2980亿元。

在吸引外资方面，根据浦东新区商务委的数据，浦东已集聚了175个国家（地区）的2.8万家外资企业，全球500强企业有约350家在浦东投资项目。截至目前，浦东新区历年累计获认定的跨国公司地区总部484家，全市占比47.1%；累计认定外资研发中心283家，全市占比47.4%。

增投资、提能级，跨国公司在浦东这片投资热土上，正讲述着越来越多“在中国、为全球”的故事。值得一提的是，截至2025年3月17日，过境免